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101_GR_00

PLANNUMMER

OKRD

OKFF
OKRD

OKFF

Stahlbeton

LEGENDE

Mauerwerk 

Trockenbau
(Schraff./Wand)  

Estrich 

Dämmung (weich) Deckendurchbr.
(Untersicht, verdeckt)

SCHRAFFUREN 

- Alle Maße sind vor Baubeginn vor Ort vom Auftragnehmer verantwortlich zu prüfen.
- Schal-, Bewehrungs- und Aussparungspläne der Fachplaner sind zu berücksichtigen.
- Unstimmigkeiten mit den Architektenplänen sind rechtzeitig vor Ausführungsbeginn mit den verantwortlichen Fachplanern/ Bauleitern zu prüfen. 
- Räumliche Bezugslinien sind unabhängig von den Maßangaben einzuhalten und sind vorrangig.
- Diese Pläne sind nur gültig in Verbindung mit den aktuellen Plänen der Fachingenieure: z.B. Haustechnik, Statik, Akustik, Lichtplanung,
  Bauphysik, Fassadenplanung, Brandschutz.
- Alle Dachabdichtungen und Attikaausbildungen gem. geltenden Bestimmungen insbes. Flachdachrichtlinie. 
- Alle sichtbaren Oberflächen, Fassadenteile, Gläser, Profile, Bleche, Lamellen, Putze, Fertigteile und Fliesen sind zu bemustern.
- Alle Dimensionierungsangaben sind zu prüfen bzw. statisch nachzuweisen. 
- Darstellung Küchen und Bäder rein nachrichtlich zur Positionierung der Objekte! Ausführung gem. separater Küchen- und Sanitärplanung!
- Betonfertigteile (z.B. Balkone, Treppenläufe etc.) gem. Fertigteilplanung.
- Alle angegebenen statischen Abmessungen gelten nur in Verbindung mit der aktuellen Statik.

OKFF   Oberkante Fertigfußboden
OKRD   Oberkante Rohfußbden
OKG   Oberkante Gelände 
UKFD   Unterkante Fertigdecke
UKRD   Unterkante Rohdecke 
UKUZ Unterkante Unterzug
BRH   Brüstungshöhe Fertig
RB Rohbaumaß
VK  Vorderkante
UK Unterkante
AK Außenkante

WanddurchbruchMetall / Stahl

Holzfwerkstoffpl.

Holz (massiv) Plannummer 
Bezeichnung Detailverweis

Oberkante Fertigfußbod.
Oberkante Rohboden

Oberkante Rohdecke
(im Schnitt)
Oberkante Fertigfußbod.
(im Schnitt)

Klärungswolke

Änderungswolke

SYMBOLE 

ALLGEMEIN 

F90  feuerbeständig
F60  hochfeuerhemmend 
F30 Feuerhemmend
T30   feuerhemmend
RS    rauchschutz 
D   dichtschliessend
DS   dicht- u. selbstschl.
RM  Rauchmelder

FL   Fliesen
BS Beschichtung
Lin Linoleum
P   Putz 
WD   Wärmedämmung
BL   Blech
BA Bodenablauf
DA Dachablauf
NÜ Notüberlauf
LM Leuchtmittel
PM Präsenzmelder

BRANDSCHUTZ 

Abbruch

Bodendurchb.
(Aufsicht)WU Stahlbeton Beton Fertigteil 

Dämmung (hart)

RH   Rutschhemmung
WE Wassereinwirkung

MATERIAL / BAUTEIL ANFORDERUNGEN

Kunststoffe

DURCHBRÜCHE
RA   Rohrachse
BD Bodendurchbruch
DD Deckendurchbruch
WD Wanddurchbruch
AB Aussparung Boden
AD Aussparung Decke 
AW Aussparung Wand
EBT Einbauteil
LR Leerrohr

Gültigkeisgrenze

ALLGEMEINE ANMERKUNGEN 

Bestand (grau)In Ausführungsplanung 

In Übersichtsplänen

Schraffur grau hinterlegt

Bestand (grau)
Schraffur grau hinterlegt

Neubau / Neu (rot)
Schraffur rot hinterlegt

Neubau / Neu (schwarz)
gem. Legende

Abbruch (schwarz)
gem. Legende

Abbruch (gelb)
Schraffur gelb hinterlegt
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OKFF = ±0,00
OKRD = -0,14

OKFF = -0,01
OKRD = -0,12

OKFF Neu = +0,02 = +10,00 NHN
OKRD Bestand = -0,11 = +9,87 NHN

UKRD Bestand = +3,50 = +13,50 NHN
UKFD Neu = +2,90 = 12,88 NHN

OKFF = ±0,00
OKRD = -0,14
UKRD = +3,51
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OK Rinne = +9,82 NHN

OKFF Neu = ±0,00 = +9,98 NHN
OKRD Bestand = -0,11 = +9,87 NHN

UKRD Bestand = +3,50 = +13,50 NHN
UKFD Neu = +2,90 = 12,88 NHN

OKFF Neu = -0,01 = +9,97 NHN
OKRD Bestand = -0,12 = +9,86 NHN

UKRD Bestand = +3,50 = +13,50 NHN
UKFD Neu = +2,90 = 12,88 NHN

OKFF Neu = -0,01 = +9,97 NHN
OKRD Bestand = -0,08 = +9,90 NHN

UKRD Bestand = +3,50 = +13,50 NHN
UKFD Neu = +2,90 = 12,88 NHN
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TBW 2.3 
fh+rdts 

T-V2.4 T V2.7 

T V2.6 
fh+rdts 

T B16.2 
fh+rdts 

T V7.1 
fh+rdts 

T V7.2 
fh+rdts 

T WCB 
dts 

T L024 T FL 
fh+rdts 

T V3.3 
fh+dts 

T V3.2 
fh+dts 

T V2.3 
dts TTR3.2 

fh+rdts 

TTR3.1 
fh+rdts 

TTR3 
rdts (RS) 

Vorsatzschale raumhoch
für Monitor

Nachträglich zur 
TRB-Wand stellen

Nische muss 
anschließend bündig 

mit Wand
verschlossen werden

Klärung Verlauf Gelände

Quergefälle Pflaster 3%

Klärung:
Verkleidung Fallrohr

TBW2 
fh+rdts 

TBW1 
fh+rdts 

Rampe, G
efälle 6%

Putz entfernen + 
Betonkosmetik

(alle Stützen Foyer)

Putz entfernen + 
Betonkosmetik

(alle Stützen Foyer)

Putz entfernen + 
Betonkosmetik

(alle Stützen Foyer)

Abbruch Verkleidung 
+ Unterkonstruktion
(Betonkosmetik)

 IF V2.7 

Schattenfuge herstellen

Schattenfuge herstellen

Schattenfuge herstellen

Schattenfuge herstellenSchattenfuge
herstellen

Nische für Infoscreen
Verstärkung vorsehen

Pos. und Abmessung in Klärung

Abbruch Oberbelag
Stufen
Fliesen Neu

Taster (Türöffner)

Taster (Türöffner)

Schlitzung Zuleitung 
Datensteckdose + verschließen

Quergefälle 1%

Fenster feuerbeständig und
strahlungsundurchlässig

Taster (Türöffner)

UKUZ = 3,12m v. OKFF UKUZ = 3,12m v. OKFF

UKUZ = 3,12m ü. OKFF
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Abhangehöhe:
ca. 0,60m
LH: 2,90m ü. OKFF

Abhangehöhe:
ca. 0,55 m
LH: 2,50m ü. OKFF Podest Neu

2,90

2,01

1,
99

Fallrohr Fallrohr

05_721_DT_FA
Vertikalschn. VS 01

Detail P-R-Fassade,
siehe:  

05_722_DT_FA

Detail P-R-Fassade,
siehe:  

05_723_DT_FA

Detail P-R-Fassade,
siehe:  

05_724_DT_FA

Detail P-R-Fassade,
siehe:  

05_726_DT_FA

Detail P-R-Fassade,
siehe:  
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05_725_DT_FA

Detail P-R-Fassade,
siehe:  

Detail P-R-Fassade,
siehe:  

05_701_DT_FA
Detail Windfang 

Windfang, siehe:  
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2,90
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05_727_DT_FA

05_601_DT_SA
WC Barrierefrei 

Detail Sanitaer,
siehe:  

Vertikalschn. VS 02

Vertikalschn. VS 03 Vertikalschn. VS 04

Vertikalschn. VS 05 Vertikalschn. VS 06 Vertikalschn. VS 07

Bestandsöffnung 
größer als neue Tür
OTS nachrüsten

Tiefe ca. 12cm

GK-Schacht 
herstellen

2,1052,105 2,105

Klärung: 
Pos. FIBS
Zuleitung

05_XXX_DT_XX
Podest

Detail Podest,
siehe:  

05_XXX_DT_XX
Haupteingang

Detail Haupteingang,
siehe:  

Klärung:
Verstärkung/Aussteifung 
Trockenbaublende

05_701_DT_FA
Detail Kiosk 

Detail Trockenbau, 
siehe:  

V2.6 Zubereitung
02.0.019 
F: 20,92 m2

U: 18,295 m
B: Fliesen R10 (B6)

V2.7 Kiosk
02.0.019 
F: 31,93 m2

U: 23,1665 m
B: Fliesen R10 (B6)

V2.4 Lager
02.0.022
F: 17,25 m2

U: 18,790 m
B: Fliesen R10 (B3)

V2.5 Technik Aufzug
02.0.021
F: 3,79 m2

U: 8,040 m

Aufzug
04.0.002
F: 4,14 m2

U: 8,200 m

WC Barrierefrei
02.0.002.1
F: 6,87 m2

U: 10,510 m
B: Fliesen R10 (B3)

Büro Solzialarbeit
02.0.016.2
F: 23,42 m2

U: 19,648 m
B: Linoleum (B2)

Aufenthaltsbereich
02.0.016.1
F: 109,30 m2

B: Parkett Hochkantlamelle R9 (B4)

V 1.4
02.0.017
F: 36,88 m2

U: 25,878 m
B: Linoleum (B2)

Flurbereich
02.0.016
F: 386,92 m2

B: Linoleum R9 (B1/B2)

Kopierer
02.0.016.3
F: 5,43 m2

U: 10,785 m
B: Linoleum (B1)

Getränkeautomaten
02.0.016.4
F: 7,57 m2

U: 11,055 m
B: Linoleum (B1)

V 3.2
02.0.025
F: 15,22 m2

U: 15,760 m

V 3.3
02.0.023
F: 17,74 m2

U: 17,250 m

02.0.031
5,22 m2

10,160 m

V 3.4
02.0.029
F: 15,20 m2

U: 15,760 m

MD 1.3
04.0.008
F: 34,65 m2

U: 24,6695 m

V 2.3 Pers. WC
02.0.019
F: 6,59 m2

U: 11,010 m

V 2.2 WC-D
02.0.021
F: 9,34 m2

U: 12,680 m

MD 1.2
04.0.007
F: 31,11 m2

U: 25,4645 m

L WD 80/40
OK=UKRD
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OKFF Podest Neu = +0,435 = +10,415 NHN
OKRD Podest = +0,35 = +10,33 NHN

UKRD Bestand = +3,50 = +13,50 NHN
UKFD Podest = +2,935 = 12,915 NHN

OKFF Kiosk Neu = +0,42 = +10,40 NHN
OKRD Podest = +0,35 = +10,33 NHN
UKRD Bestand= +3,50 = +13,50 NHN
UKFD Podest = +2,935 = 12,915 NHN

T V1.4 
fh+rdts 

T K16.3 
fh+rdts 

T G16.4 
fh+rdts 

Pfosten-Riegel-Fassade Neu
Uw= 0,9 W/m²K

neue Sohlplatte

L WKB Ø 20
RM= -20 UKRD

L WD 80/40
OK=UKRD

L WD 80/40
OK=UKRD

KBZ B 15/25

KBZ B 15/25

KBZ B 15/25

L WKB Ø 20
RM= -20 UKRD

L WKB Ø 20
RM= -20 UKRD

L WKB Ø 20
RM= -20 UKRD

L WKB Ø 30
RM= -20 UKRD

L WD 80/40
OK=UKRD

L WD 80/40
OK=UKRD

L WD 90/40
OK=UKRD

H WD 25/25
OK=-40 UKD

H WD 25/25
OK=-40 UKD

L WD 80/40
OK=UKRD

L WD 90/40
OK=UKRD

L WD 90/40
OK=UKRD

L WD 80/40
OK=UKRD

L WKB Ø 20
RM= -17 UKRD

TTR1 
fh+rdts 

TBW2.2 
fh+rdts 

TBW2.1 
fh+rdts 

Klärung:
Fallrohr velegen auf 
andere Seite Wand

F1fh 

T MD1.2 
fh+rdts 

Gipskartonnischen in Vorsatzschale 
für Monitor

Verstärkung vorsehen
Pos. und Abmessung in Klärung

GK-Wand F90 
gem. Ang. Brandschutz

feuerbeständige und 
strahlungsundurchlässige 
Verglasung gem. Ang. 
Brandschutz
Trockenbausturz Neu

Pfosten-Riegel-Fassade Neu
Uw= 0,9 W/m²K

Anschluss P-R-Fassade 
mit BS-Anford.

Setzen Blindpfosten 
hinter Einsatzpaneel

Anschluss P-R-Fassade mit BS-Anford.
Setzen Blindpfosten hinter Einsatzpaneel

Nische Heizkreisverteiler 
herstellen
Wandverstärkung vorsehen

Nische Heizkreisverteiler 
herstellen

Verstärkung vorsehen

Nische Heizkreisverteiler 
herstellen

Heizkreisverteiler 
Aufputz

Vorsatzschale 10cm ü. UKFD 
Nachträglich zu TRB-Wand stellen

Gipskartonnischen 
in Vorsatzschale 
für Fächerwand Flyer
Pos. und Abmessung 
in Klärung

Zwangspunkt:
in Raum V7.1 

Wandverjügung Bündig mit 
Pfosten und TRB-Wand

Verstärkungsprofil
für Führungsschiene 

BS-Vorhang vorsehen
(ca. 100x100mm)

Verstärkungsprofil
für Führungsschiene 

BS-Vorhang vorsehen
(ca. 100x100mm)

Zwangspunkt
Fliesenbelag bündig mit Pfosten Fassade

TRB-Wand zurückversetzt (ca. 15mm)

Schwelle zwischen Podest 
und Kiosk

Fliesenbelag bündig 
mit Blockzarge (Zwangspunkt)
TRB-Wand beidseitig zurückversetzt 
(ca. 15mm)

Vorsatzschale raumhoch
Nachträglich zu TRB-Wand 
stellen

Zwangspunkt:
 Wandverjügung auf Pfosten 

Fassade
Werkplanung PR-Fassade 

steht aus 

Zwangspunkt:
Wandverjügung auf Pfosten 
Fassade
Werkplanung PR-Fassade 
steht aus 

Zwangspunkt:
 Beginn Wandverjüngung ist 
gleich Außenkante Unterzug

Zwangspunkt:
Beginn Wandverjüngung ist 
gleich Außenkante Unterzug

Neuen GK-Schacht 
herstellen

Bodenhülsen für 
Verankerung Skitzbänke 

vorsehen

Bodenhülsen für 
Verankerung Skitzbänke 
vorsehen

Bodenhülsen für 
Verankerung Skitzbänke 
vorsehen

integrierte USB-C 
Anschlüsse in Sitzbank

Briefkasten inkl. Klingeltaster 
Gegensprechanlage
FSD Feuerwehr

6 7 8 10 12 13119

Nische Nutzung

Schacht (Bestand)

B
M

A

Infotafel als Medienwand (LED-Paneele)

Oberflächenwechsel
Decke + Boden
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Ausgabe

Verjüngung
TB-Wand

BRH 0,95 BRH 0,95

Verjüngung
TB-Wand F90

UKUZ = 3,14m v. OKFF

UKUz = 3,10m v. OKFF
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2.RW

HA

BRH 0,95

Brandschutzvorhang gem. Ang. Brandschutz (F30)

BRH 0,95

Gesamtmaß
Bauteil (Fassade)

Achsen

Bauteile

P-R Fassade

Raummaße

P-R-Fassade: PR-5

P-R-Fassade: PR-3

P-R-Fassade: PR-4

P-R-Fassade: PR-1

Klärung:
Gärtnerisch angelegte Fläche
Kies / Begrünung

Konstruktionsraster

Klärung:
Fassadenrinne

Achsen

Bauteile

Pfosten-Riegel Fassade

Raummaße

Konstruktionsraster

Gesamtmaß
Bauteil (Fassade)

P-R-Fassade: PR-2

Deckenversprung
Abhangdecke

P-R-Fassade: PR-6

feuerhemmende und strahlungsundurch-
lässige Verglasung gem. Ang. Brandschutz

BRH 0,95

Schacht 
(Bestand)

R a m p e , G e f ä l l e  6 %
R a m p e , G e f ä l l e  6 %

Holzdeck

Begrünung/
Kies

A
-A

A
-A

10 119

VK Fassade (Bestand)

VK
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e  
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BRH 0,95

Brüstung/Sitzbank

Sitzbank Sitzbank

Sitzbank

VK Fassade (Bestand)

VK Auskragung
Fassade (Bestand)

Klärung: Nutzung Schacht

S
itz
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nk

Deckenversprung
Abhangdecke
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BRH 0,95

Bauteilfuge Fußboden 
Bestand

Best. Sockel
Stb.-Beton

Bauteilfuge Bestand

Rinne

E
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H
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TRB-Wand F90
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2.RW 2.RW
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0
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keine Fußbodenheizung mgl.

V 7.2
02.0.014
F: 28,16 m2

U: 22,460 m
B: Linoleum (B2)

V 7.1
02.0.016
F: 10,71 m2

U: 13,218 m
B: Linoleum (B2)

Aufenthaltsbereich Kiosk
02.0.018
F: 144,59 m2

B: Parkett Hochkantlamelle R9 (B7/B8)

Windfang
02.0.015
F: 18,39 m2

U: 17,538 m
B: Sauberlaufmatte R9 (B5)

Flur
02.0.024.1
F: 4,05 m2

U: 9,070 m
B: Linoleum (B1)

Lager
02.0.024
F: 22,40 m2

U: 27,770 m
B: Linoleum (B1)

VORABZUG

b Alg. Beschriftung, Geometrie, Podest - Angaben Statik 12.06.2024

c TRB-Wände - Wandstärken, Brüstung Podest, Beschriftung 08.11.2024

d Podest, Windfang, Höhen Bodenaufbau 04.03.2025
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